
A Pilisi Parkerdő Zrt. tájékoztatása 

A településünket ölelő környező erdők erdészeti kezelését a Pilisi Parkerdő Zrt. erdészetei, a 

Budakeszi Erdészet és a Budapesti Erdészet végzik. A Pilisi Parkerdő Zrt. kérésének megfelelően ezúton 

szeretnénk az erdőgazdálkodási tevékenységekről, az idei, 2019 évben Nagykovácsi közigazgatási 

területén tervezett fakitermelési munkákról, valamint az erdőkben tapasztalható jelentős problémákról 

szóló tájékoztatásukat tolmácsolni a Tisztelt Lakosság felé, az alábbiakban. 

A Pilisi Parkerdő Zrt. a településünket érintő erdőgazdálkodási tevékenységek, aktuális fakitermelési 

munkák ismertetése mellett, az erdőkben tapasztalható fő problémákkal kapcsolatos, alábbi 

tájékoztatásuk Lakosság felé történő ismertetését kérte: 

„Tisztelt Polgármester Asszony/Úr! Közös érdekünk, hogy a településükkel határos, fokozottabban 

látogatott erdőterületek tiszták legyenek, közjóléti berendezései megfelelő szolgáltatást nyújtsanak, 

az erdők és a belterületek határán rendezett kép fogadja az arra járókat és a belterületek ne 

jelentsenek vonzást az erdőben élő vadállatok számára. 

Kérjük, segítse munkánkat tájékoztatással, esetleg aktív részvétellel, az alábbi fő problémákkal 

kapcsolatban: 

 

Illegális hulladék: 

Napjaink továbbra is aktuális problémája a lakott terület közvetlen közelében, az erdőben illegálisan 

elhelyezett hulladék. Az egyre növekvő mennyiségben jelentkező, alapvetően lakossági forrásból 

kikerülő, több mint 10 000 m3-nyi szemét eltakarítását Társaságunk maga, saját forrásból végzi, 

melynek költsége évről-évre növekvő tendenciát mutat 50-60 millió Ft-os nagyságrendben. 

Terveink arra irányulnak, hogy a jelenleginél tudatosabb közösségi magatartás szemétmentesebb 

erdőket eredményezzen. 

 

Zöldhulladék 

Másik aktuális problémánk az úgynevezett zöldhulladék kérdése: a kertes házaknál keletkező 

zöldhulladékot sajnos igen jelentős hányadban erdőterületeken helyezi el a lakosság, melyet azután a 

Parkerdő munkatársai szállíttatnak el a lehetőségeink szerint. A kertben levágott fű, lenyesett ág, 

lehullott gyümölcs kapcsán sokan azt gondolják, hogy a természetben lebomló anyagokat nyugodtan 

elhelyezhetik az erdőkben, mezőkön, utak szélén, és ezzel nem követnek el természetkárosítást, ami 

azonban tévedés! A zöldhulladék illegális elhelyezése éppúgy szabálytalan és büntetendő, mint a 

kommunális vagy más hulladék lerakása. 

Az illegálisan kihelyezett zöldhulladék ugyanakkor komoly veszélyt és problémát jelent az erdőkre, 

gyepterületekre. A fenyőfélék - főleg elszáradt állapotban - fokozottan tűzveszélyesek, illegális 

lerakásuk aszályos, forró időszakban könnyen belterületi vagy erdőtüzek okozója lehet. A nagy 

mennyiségben, egyben lerakott zöldhulladék ugyancsak fokozott tűzveszélyt jelent, mert a végbemenő 

lebomlási folyamatok öngyulladáshoz vezethetnek, veszélyeztetve így a környező erdőket. 

Jelentős természetvédelmi kockázatot is jelent ez a tevékenység, mivel elősegíti az inváziós 

növényfajok, így például a bálványfa, továbbá a parlagfű és a japán keserűfű terjedését. A kertekből 

kikerülve, ezek az agresszív, idegenhonos fajok a főváros környékén még meglévő őshonos védett 



erdők rovására terjeszkednek, visszaszorításuk nagy erőfeszítéseket igényel. Végezetül, az erdők szélén 

lerakott zöldhulladék-kupacok miatt a kirándulók sem élvezhetik az erdők eredeti látványát. 

 

Fakitermelések 

Az éves fakitermelési munkák elvégzéséhez kapcsolódóan szeretnénk néhány további tájékoztató 

információval szolgálni - kiegészítve a mellékletben leírtakat: 

A fakitermelés munkafolyamata egy időben hosszan elhúzódó tevékenység, hiszen a szakmai 

szempontból kivágásra jelölt fák ledöntése, tőtől való elválasztása csak az első lépcső ebben a 

folyamatban. Ezt követően a ledöntött törzsek és a koronarész feldolgozása következik, majd meg kell 

szervezni a feldolgozott faanyag elszállítását. Sok esetben elsőként az érintett erdőrészlet szélén 

lehetséges csak a deponálás, és csak egy jóval későbbi időpontban adódik lehetőség a faanyag 

„erdőből” történő tényleges elszállítására. E faanyagmozgatási és szállítási munkák idejét, időtartamát 

nagymértékben befolyásolják az időjárási tényezők. Ennek is köszönhető, hogy az egész 

munkafolyamat időben elhúzódik. A terület végleges rendezésekor a szakmai beavatkozások után 

megfelelő, rendezett erdőképet kapunk, ez azonban több hónapot, illetve akár fél évet is igénybe 

vehet. 

A munkák során elkerülhetetlen ugyanakkor, hogy a faanyag elszállításakor igénybevett utakon - 

melyek jellemzően az erdőgazdálkodás céljára létesültek - sáros nyomok keletkezzenek. A lakosság 

tűzifaszükségletének kielégítése, a kitermelt faanyag értékesítése sürgős feladat. Az úthibák 

kijavítására a fakitermelés valamennyi említett munkafázisának befejezése után kerülhet csak sor, 

amikor további szállítás már nem várható, és az időjárás is megfelelő, kellőképpen száraz útviszonyok 

állnak rendelkezésre. Jellemzően a tavaszi időszak alkalmas az útkarbantartási munkák végzésére, 

ilyenkor kerül sor gréderezésre, kátyúzásra, murva és zúzottkő felhasználásával, illetve egyéb 

felületkarbantartási munkákra. 

Mindezek ismeretében, kérjük a tisztelt erdőlátogatók, kirándulók, turisták, helyi lakosok megértését 

és türelmét azon erdőterületeken és környezetében, ahol társaságunk éves fakitermelési munkáit 

folytatja, kiemelten a környező utakat, közelítő ösvényeket érintően. 

 

Kérjük, hogy ezekben a nagy fontosságú kérdésekben segítsék munkánkat azzal, hogy a 

rendelkezésükre álló eszközökkel a településen élő lakosságot mind szélesebb körben tájékoztatják! 

Az esetlegesen szükségessé váló kapcsolatfelvétel érdekében - az Önök településéhez legközelebb lévő 

Erdészet elérhetőségét megtalálja és egyéb hasznos információkat is megtudhat a Pilisi Parkerdő Zrt. 

hivatalos honlapján. 

http://www.parkerdo.hu 

Kérjük, hogy a tájékoztató levélben foglalt szakmai tevékenységeket illetően is - a fenti kéréshez 

hasonlóan - a lakosságot értesíteni szíveskedjenek, megelőzve a nem megfelelő tájékozottságból 

származó félreértéseket.” 

http://www.parkerdo.hu/
http://www.parkerdo.hu/

